

讨薪是策划的

两女孩来郑扮超人替父讨薪

整个过程充斥着“导演”痕迹

相关部门应高度重视“讨薪秀”背后的欠薪问题

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

刘先生(稿费50元)来电:紫荆山遗址公园东南角有两女孩扮成超人的模样,说要替父讨薪。

郑州晚报记者 冉小平 何涛/文
周甬/图



两女孩扮超人替父讨薪,却不清楚欠薪方是谁

记者昨日上午9点半赶到现场,看到两名女孩着装很特别。她们身穿红蓝相间的衣服,着红色披风,扮成超人模样。要不是穿着凉鞋,留着长发,还真以为超人就在眼前。

约10点,两名“超人”站在太阳下,手里举着“替父讨薪”的纸牌。小“超人”眼眸清澈,满是恨意,神情凝重,模样与想象中的十一二岁孩子大不一样。一名叫琪琪的女孩告诉记者,她是濮阳梨园乡董楼村人,之所以要扮成超人,就是“想借助超人的力量帮爸爸讨回他应得的钱”。“他们欠你父亲多少钱呢?”我问,琪琪一下子回答不上来。旁边一名大人赶紧接上:“欠1万多元。”我注意到,琪琪在为她父亲讨薪,但对欠薪经过并不了解,也不清楚具体是哪家公司欠她父亲的钱。

大人策划小孩演戏,整个过程充满“导演”痕迹

现场完全是一场“讨薪秀”,整个过程充斥着“导演”痕迹。两名小“超人”也是按照大人的指挥在做,时而让做“起飞”动作,时而“双手托举着”,口中念念有词。

这么小的孩子怎么会想到扮成超人替父讨薪呢?琪琪说,前几天李工头去她家找她父亲,

说去郑州讨薪,让琪琪扮成“超人”形象,“通过媒体报道让领导知道”,把欠薪问题解决了。

“我自愿来的,也想给爸爸分担一点。”琪琪告诉我,她凌晨两点起床坐车来到郑州,穿上超人衣服替父讨薪。交谈中,琪琪有几次想流泪,我提醒会帮助她的,不要有压力,她又笑了笑。

记者手记 讨薪秀切莫让孩子成为主角

从“跳楼”“跳江”这种原始的讨薪方式,再到“打快板讨薪”“模拟外交发言人,召开新闻发布会讨薪”“写打油诗讨薪”,以及这起“小超人讨薪”,民工讨薪方式不断创新,进化。再怎么进化,切莫把小孩当成讨薪的工具,也别让小孩成为讨薪秀的主角。

小孩替父讨薪不对,施工方拖着民工工资更应受到法律的惩罚。本报在这里简述这起欠薪经过,望相关部门严查。包工头李建国口述,去年3月他组织70多名村民,以濮阳市平安工程有限公司的名义,承接了濮(阳)范(县)高速公路部分剩余工程,民工前后干了60多天,每人每天200元,业主濮范高速公路有限公司拖欠民工工资80余万元迟迟不给。他们讨要多次,找过多个部门,对方均未支付。

全是稀罕事

天热火气大

不是冤家不聚头

的哥摁喇叭催电动车让路 骑电动车小伙回身就踩车门

昨日,一辆出租车与电瓶车争道起争执,骑电动车的小伙怒踹出租车门后,听到的哥说出“你有本事再踹一下”,竟然真的又踹一脚。

昨日晨6时,在西大街与管城街交叉口,一辆丰田出租车与一辆电动车争道出现冲突。“我按一下喇叭,他让一下,我不就过去了?”的哥讲述,自己自北向南行驶准备在路口右转弯时,发现一辆电动车挡住了道路,遂摁喇叭催促驾驶电瓶车的小伙让路。

小伙则称自己的电动车行驶在非机动车道上,出租车跟着自己一个劲摁喇叭催促,双方互不相让并出现争吵,自己才照着出租车右后车门就是一脚。之后,下车查看车损的的哥绕过头见车身上的凹痕和泥土,没走到跟前就冲小伙说“你有本事再踹一下”。“砰!”又是一声闷响,小伙又朝车身踹了一脚。

记者在现场看到,这辆号牌为豫ATL198的出租车右后车门和右后轮胎上部的车身上,都留下了凹痕。的哥拨打110后,民警到场建议的哥与小伙协商处理问题,围观市民也纷纷上前劝解。“不管是1000还是100,我只是想让这小子花钱买个教训,以后不能这么冲动。”的哥说。一番争论和教导后,小伙接受教训并向的哥道歉,争论以小伙赔偿400元了结。

郑州晚报记者 汪永森 实习生 秦璇 文/图
线索提供 吕先生(稿费50元)



这祸闯的有趣

三天前从野外带回一条蛇 回来下了一窝蛋



昨日上午,@我为家人活着(稿费30元)发微博:求助!!!我惹了祸了。三天前从野外带回一条蛇,本想带回来让孩子们看看再送回去。可回来后它竟然下了一窝蛋!这可咋办啊,关键是不知它吃什么,求知道的告诉我。谢谢了!

记者昨日下午联系到捡到蛇的王先生,他说:“蛇与蛇蛋已经被野生动物救助中心带走了,我也放心了。”

他告诉记者,前一段无意间他向孩子提起见到了蛇,孩子好奇就说想看,看完再放回去。

7号晚上他又去尖岗水库钓鱼,就带了个装奶粉的铁罐子,准备看到蛇了就带回去让孩子看看。在8点多的时候,一条蛇出现在他背后,他就用奶粉罐把蛇给装了回来。本来准备下次钓鱼时给它放回去,可是第二天早上一起来就看见蛇下了一窝蛋,有14个,这可把他难为死了,不知道该怎么办,就发微博求助了。

随后记者联系了省野生动物救助中心,邓科长告诉记者,这种蛇叫赤练蛇,长1.2米,在郑州市还是比较常见的,在村边、池塘边都有,有毒但是一般不攻击人,主要以蟾蜍、淡水小杂鱼、泥鳅、雏鸡、幼鸟及鼠类为食。邓科长说:“这条蛇应该到了生育期,大概七八天进食一次,蛋孵化时间为40至50天。”

郑州晚报记者 何涛

早起在菜市场被扒了钱包 挂失时与刷卡人“狭路相逢”

“你好,我的钱包丢了,里面有一张连锁店的储值卡,来办个挂失。”昨日上午9点半,在郑州市工二街与工一街交叉口西侧路北的双汇连锁店内,市民华女士向收银员吴女士轻声说道。华女士介绍,她早晨起来在附近菜市场买菜时,一不小心自己的钱包被人扒了,里面有100多块钱现金和双汇连锁店的购物卡。

华女士离开了柜台向外走去,这时一名大约40岁的中年男子走进了店内并随手拿起一瓶饮料走到柜台准备刷卡。“先生,你有上次购物的小票吗?”吴女士说,其实她的意思是询问对方卡里还剩余多少钱。这名男子听到后神色慌张,吴女士心里顿时明白了,就立即朝着在门口准备离开的华女士大声地喊了一句:“大姐,你的储值卡里还剩下多少钱啊?”这名中年男子一看势头不对劲儿,卡也不要了拔腿就跑。在一名热心路人的帮助下,华女士拽住了这名男子。众人一齐将该男子送到了金水路派出所。

郑州晚报记者 石闯 实习生 程丹
线索提供 邓云勇(稿费30元)